

端午小长假，我市有10多人因摘杨梅受伤

医生提醒：不要在没有保护措施的情况下轻易攀爬

□记者 岑瑜 通讯员 石冰沁

本报讯 一36岁男子，腰椎爆裂性骨折；一60岁女子，腰椎压缩性骨折；一49岁男子，脚后跟跟骨骨折……6月23日，市中医院急诊科主任吕璟接到医生汇报，当天收治了6名因摘杨梅摔伤的患者，其中3人因伤势比较严重住院治疗。记者从舟山医院、市妇女儿童医院等了解到，端午小长假，这些医院共收治了10多名因摘杨梅摔伤的患者。

市中医院1天收治6人

6月23日中午，60岁的严大妈被家人紧急送进市中医院，被诊断为腰椎伤。

原来，严大妈想趁天气还好，抓紧摘些杨梅送给亲朋好友，顺便也卖一点赚点钱。严大妈爬上自家种的杨梅树，没想到当天下过小雨，树干有点湿滑，一不小心脚下一滑，她从2米多高的树上重重摔倒地面。除了头、颈、肩等疼痛外，腰部无法正常活动。

同一天，36岁的颜先生跟朋友去山上摘杨梅，不慎从杨梅树上摔落，导致腰椎爆裂性骨折，无法站立行走。幸好朋友及时把他送到市中医院，经过手术，男子目前恢复情况良好。

当天，市中医院共收治了6名因采摘杨梅摔伤的患者。“我们科室最近收治的这些摘杨梅摔伤患者，大多是伤到腰椎，经过治疗，恢复情况还比较乐观。”吕璟说。

吕璟表示，每年到了杨梅季，不少人因摘杨梅从树上掉下来而受伤，其中梅农的比例特别高，“杨梅树枝看着结实，实际上很容易断裂，最好不要在没有保护措施的情况下轻易攀爬。”

22路公交司机贺军平拾金不昧 20克重的金项链，失主在哪里？

□记者 陈妤 王亚中 通讯员 郑灏

本报讯 “6月18日，在22路公交车终点站东海科技学院，司机在公交车爱心座位下方捡到一条20克重的金项链，至今还没找到失主。”昨天上午，舟山公交二公司办公室副主任谢夏飞告诉记者。

记者看到，这条金项链光洁如新，拿在手里沉甸甸的。“我们称过了，有20克，价值上万元。”她说。

司机贺军平回忆，6月18日中午，他将22路公交车停到终点站后，照常检视车厢，在驾驶室后方的第一个爱心专座下，发现了一条金项链。

今年52岁的贺军平，开公交车11年来，五六次捡到乘客遗失的物品，如苹果手机、笔记本电脑、钱包、证件等，全部物归原主。“金项链比较贵重，失主肯定比较心急。”贺军

摘杨梅摔伤后，要这样做

吕璟提醒市民，目前我市处于梅雨季，雨水较多，市民在采摘杨梅时需做好相关防护。一旦受伤，可按以下步骤处理：

1.马上拨打120急救电话，确认重要脏器是否有可疑损伤，比如是否有胸闷、胸痛、气促、腹部疼痛等，报告给急救医生，为下一步治疗做好准备。

2.如果颈背受伤疼痛，同时有四肢麻木、无力，需要使患者平躺，注意尽量不要随意搬动病人，临时固定后转运专业医院。

3.临时固定的方法包括：颈椎可以使用颈托，无颈托可以在颈部两旁用东西阻挡。

4.临时固定后，脊柱外伤可以等急救人员来转运，也可以多人用门板等平抬转运，避免随意搬动造成二次伤害。

摔下来时的落地姿势不同，注意事项也不一样。

如果患者头部着地，容易引起颈椎骨折，搬运时要注意固定患者头部。

如果双手先着地，容易引起手臂多处骨折，最好就地取材，用木棍、树枝固定后搬运。

如果双足着地，则容易引起腰椎、双下肢骨折，需要用较长的木棍固定骨折部位。

22路公交司机贺军平拾金不昧 20克重的金项链，失主在哪里？

平马上上报公司，但一个星期过去了还没有失主上门认领。

记者了解到，22路公交车往返于新城公交总站、东海科技学院之间。

金项链的失主可拨打联系电话2915678，也可直接到舟山公交二公司（老定海东门车站）办公室认领。认领时，失主需要出示身份证件，说明遗失金项链的特点，最好带上金项链发票。

谢夏飞说，公交车上拾金不昧时有发生，仅今年以来，舟山公交二公司的司机就上交乘客遗失物品174件，总价值近32万元。这些物品绝大部分已被失主领回。公交公司提醒乘客：在下车前，查看座位和地面有没有遗留物品，以减少不必要的麻烦。

践行社会主义核心价值观

“我已经认识到了错误，今后不会再抱着侥幸心理去偷捕了”

9名当事人赔付66万余元 履行生态修复义务



放流现场

□记 者 朱丽媛
通讯员 黄湘芸 文/摄

本报讯 “我已经认识到了错误，这次的放流也让我感受到禁渔期的重要性，今后不会再抱着侥幸心理去偷捕了。”昨天，随着手中的鱼苗放流入海，非法捕捞案件当事人张某一脸悔意。

当天，在普陀区检察院检察官的督促下，多起非法捕捞案件当事人履行生态修复义务，将价值66万余元的276万余尾黑鲷鱼、黄姑鱼苗放流入海。

据了解，此次放流的鱼苗共由包括张某在内的9名非法捕捞行为当事人承担。2021年9月，张某等人在禁渔期使用小于国家规定的最小网目尺寸的帆张网进行非法捕捞，共捕得小带鱼等渔获物4.5万余公斤。“当时只是抱着侥幸心理，不知道非法捕捞会对海洋渔业资源造成什么样的破坏。”对自己的违法行为，张某后悔不已，并积极要求参加此次放流活动。

“张某等人的行为不仅触犯了刑事法律，还对海洋生态造成了破

坏，须承担海洋生态环境损害的民事责任。”案件承办检察官告诉记者，今年3月17日，张某与公益代表方普陀区检察院签订了公益损害赔偿协议，自愿支付生态赔偿金用于增殖放流，对其破坏的海洋渔业生态进行修复补偿。放流前，相关部门及专家还对放流的鱼苗种类、数量、规格等进行核验，确保鱼苗的存活率和放流的实效。

记者了解到，自2018年起，普陀区检察院持续探索海洋生态修复新模式，对于破坏海洋环境、破坏渔业资源等行为的当事人，通过督促磋商、诉前调解、移送起诉等方式，督促当事人承担相应的赔偿责任，并根据具体情况，探索增殖放流、劳役代偿等多种修复方式，实现案件办理全面化、生态修复多样化。同时，联合区海洋与渔业局等单位，积极开展海洋生态环境公益保护工作，将海洋生态修复金用于增殖放流，实现修复专款专用。截至目前，已督促非法捕捞当事人承担138余万元的鱼苗费用，累计放流大黄鱼、黑鲷鱼、黄姑鱼等各类鱼苗780万余尾。

助力海岛共富 我市与“携程”签约

□记者 李巧凤 通讯员 陈刚

本报讯 近日，市市场监管局、市消保委、携程集团签订了“提振旅游消费信心 助力海岛共富”三方战略合作协议，意在提振旅游消费信心，助力海岛共富。

三方签约后，将开展多项合作事宜。首先将建立消费纠纷处置联动机制、价格预警和消费警示提示沟通机制、建立客房信息核实反馈机制等，建设消费纠纷处置绿色通道；三方还将依托各自平台及资源，适时联合开展涉旅消费调查，及时发布相关消费调查报告，促进涉旅消费环境进一步改善，形成涉

旅放心消费环境社会共建格局；针对舟山的气候特点，不同时期旅游市场焦点、热点、难点消费问题，不定期开展三方线上线下研究讨论，共商问题对策破解消费难题，进一步提升消费者在舟旅游满意度；三方还将探索通过数据共享、管理服务机制共建、行业共创等可行性方式，引导舟山海岛民宿健康发展，共同助力民宿行业提质升级。

下一步，市市场监管局、市消保委还将与携程集团在“消费维权共治，精品民宿共建，旅游产品共推”等方面开展全方位、多领域深层次的合作。